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Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2018
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον κ. Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής
Θέμα: «Απελπιστική η κατάσταση στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου»

Η κυβερνητική ανικανότητα στη διαχείριση του Προσφυγικού-Μεταναστευτικού όχι μόνο καθιστά τα θαλάσσια σύνορα μας διάτρητα, αλλά και ευθύνεται για τον υπερπληθυσμό των Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου. Αναλυτικότερα, από την αρχή του τρέχοντος έτους, έχουν καταφθάσει, μέσω θαλάσσης, στη χώρα μας 19.044 μετανάστες, ποσοστό 23% υψηλότερο από την αντίστοιχη περίοδο για το περσινό έτος.

Ως αποτέλεσμα, η κατάσταση που επικρατεί, σήμερα, στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου είναι πρωτοφανής, με τους πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες που φιλοξενούνται σε αυτά να έχουν προ πολλού υπερβεί τη χωρητικότητα των προαναφερθέντων Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης. Αξίζει να σημειωθεί ότι στη Λέσβο βρίσκονται, σύμφωνα με το Δήμαρχο του νησιού, εγκλωβισμένοι περισσότεροι από 10.000 αιτούντες ασύλου, με τις θέσεις φιλοξενίας του νησιού να ανέρχονται σε μόλις 3.100. Επιπρόσθετα, ο Δήμος Σάμου κάλεσε, μέσω ψηφίσματος,  τον αρμόδιο Υπουργό να εκπληρώσει την εξαγγελία του για αποσυμφόρηση του τοπικού κέντρου φιλοξενίας, στο οποίο οι μετανάστες που φιλοξενούνται ξεπερνούν τους 2.400. Την ίδια ώρα, η Κυβέρνηση δεν αξιοποιεί τα νομικά «εργαλεία» που έχει στη διάθεση της για την αποσυμφόρηση των νησιών, έχοντας προχωρήσει, στο πλαίσιο της Κοινής Δήλωσης Ε.Ε.-Τουρκίας για το 2018, σε μόλις 228 επιστροφές παρανόμων μεταναστών προς τη γείτονα χώρα. Τέλος, όλα αυτά δικαιώνουν την κριτική που ασκήσαμε στο -προ ολίγων μηνών- πολλά υποσχόμενο νομοσχέδιο του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής, καθώς, μέχρι στιγμής, δεν έχει καταφέρει να δώσει λύσεις σε κανένα από τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νησιά.  
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο  αρμόδιος Υπουργός:

· Υπάρχει σχεδιασμός για την ουσιαστική επιτήρηση των θαλασσίων συνόρων και την ανακοπή των αυξημένων μεταναστευτικών ροών προς τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου;

· Υπάρχει σχεδιασμός για την άμεση αποσυμφόρηση των νησιωτικών δομών φιλοξενίας και τη βελτίωση της κατάστασης στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου;
· ​Προτίθεται να λάβει τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την επιτάχυνση των επιστροφών παράνομων μεταναστών προς τη Τουρκία;                                                                                          
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                                                               Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης
